

EGYETÉRTÉS

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV., KECSKEMÉTI-UTCA 6. SZ. ... ELŐFIZETÉSI DÍJ: ...

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV., KECSKEMÉTI-UTCA 6. SZ. ...

Egy új interpelláció.

Jól tette Hely Ignác, hogy mai interpellációjában Kaulbars tábornok kiáltására felhívta a természetes következtést, mely Tisza Kálmánnak multkorai kijelentéséből...

A meddig Tisza Kálmán nem színházi deszkáról, hanem a parlamenti bársonyszekrélyről mondja el szerepeit, egészen más a komoly kritikának feladata, mint hogy az elmondott frázisok hangzatos szavazalást méltányolja...

Hely Ignác rövid kérdése fején találta a szegyet. A határozott tény van szembeállítva a határozott kijelentéssel. Meg kell tudnunk mi szava van a mi hivatalos politikánknak...

mert itt föltétlenül engedelmességre nem talált, most Bulgária vidékeit utazza be, hogy közvetlenül a népknek hirdesse ki a legfelsőbb czári akaratot. Valóban páratlan helyzet. Egy idegen állam diplomáciai képviselője hivatalosan készíti a forradalmat Bulgária törvényes felsőbbbbsége ellen...

That is the question! A kérdés itt van, hol van rá a felelet! A magyar parlamentnek ismételnie kell a kérdéseket, míg felvilágosítása teljessé nem válik és akaratának elismerését nem szerez a világ előtt...

Budapest, okt. 9.

A petroleumvámi kérdésről írja a féléh. B. Cor.: A mint annak idején határozatot kiemeltünk, a magyar kormány az egyes vámügyi ártalmakról néző jelentősebb ártalmakról vonatkozólag az osztrák kereskedelmi miniszterhez fordított ártalmakban azt a megjelölést tette, hogy a petroleumvámot illető kifizetés elírás kivételével a vámmentes az osztrák képviselőház által megszavazott összes többi módosítás nem okoznak nehézségeket...

tené, a nyersolajat világitólag-tartalmához képest sokkal szerinte kellene elvámolni. Az elvégzés minden további körülményes kísérletével mellőzve egyaránt meg van adva azáltal, hogy az állam igen pontosan tudja, hogy hány mázsa nyerspetroleum importálatis és mennyi tisztított kőolaj veszik ki a gyárakból...

Néhány szó közegészség-ügyünkről.

Általános és okadatolt a panasz, hogy hazánk lakossága nem szaporodik eléggé. Nem tekintve az alacsony születési számokat, főképpen annak a nagy halandóságból rejlik, mely mint tudva van, főleg a gyermek-kort sújtja. Fajdalmas meglepéssel olvassuk a statisztikai kimutatásokban hazánk igazságteljes magasságú születését, hasonlítva azt a művelt külföld hasonló kimutatásaihoz...

A köiera okozta ijedelem kapcsán megindult egészségügyi eljárások és rendeletek állandó impulzus gyánant szolgáltatnak a tapasztalt és valóban készülő hiányok, mulasztások és rendellenességek javítására és pótlására, az által irrtani fogjuk amaz állandó göcököt is, melyekben a ragályos bántalmak táplálékukat nyerik. Ne csupán az új vendég, a kolera ellen védekezünk, hanem védekezzünk állandóbb ellenségeinkkel szemben is, melyek évről-évre tizedelik gyermekeinket és pusztítanak a felnőttek közt is.

remület, melyvel ezen ázsiai eredetű baj jár, felrúván a hatóságot és egyeseket lethargiájukból, cselekedni kényszerít s megindul minden irányban a hajszá. De mit látunk? Azt látjuk, hogy mi tulajdonképpen Augias istállójában élünk, annyi a szemét és a tenni való, hogy — miután Herkulesünk és Theseusaink nincsenek — évek munkája előtt állunk. Ez azt csak most látjuk, mikor a kolera kitört. Látjuk a szabályellenes lakási viszonyokat, látjuk a jó ivóvíz hiányát, látjuk a kórházak elégtelenségét, az egészségügyi rendeletek és törvények hiányos alkalmazását s még sok egyebet.

Mióta Poroszországban a kényszeröltés és uralottság be lett hozva, csak nagy ritkán fordul elő valódi himlő-megbetegedés. A fiatal orvosok közül ott a legtöbbször egyáltalán csak leírásból ismeri a valódi himlőt s más országba kell mennie, hogy igazi himlőbetegséget lásson. Nálunk a himlő évről-évre pusztul, százkát és ezeket ragad el vagy kinez és bélyegez meg. Jenner megelőzési oltási felfedezése óta elég ideje lett volna a kormányoknak és törvényhozó testületeknek a misera plebs contribuciones érdekében e téren is tenni valamit.

A köiera okozta ijedelem kapcsán megindult egészségügyi eljárások és rendeletek állandó impulzus gyánant szolgáltatnak a tapasztalt és valóban készülő hiányok, mulasztások és rendellenességek javítására és pótlására, az által irrtani fogjuk amaz állandó göcököt is, melyekben a ragályos bántalmak táplálékukat nyerik. Ne csupán az új vendég, a kolera ellen védekezünk, hanem védekezzünk állandóbb ellenségeinkkel szemben is, melyek évről-évre tizedelik gyermekeinket és pusztítanak a felnőttek közt is.

A képviselőházról.

Változatos érdekes és e mellett zajos ülése volt ma a képviselőháznak. A napirend fő tárgya a Janszki-ügyről folytatott a képviselőházhoz intézett kérvények és feliratok tárgyalása volt. E körül csoportosult az érdeklődés, mely éleken nyilvánult egy a törvényhozó testület, mint a közönség részéről. A nyolcvanmillios bankadósságról szóló törvényjavaslat másodrendű kérdése törpült a Janszki-ügy előtt, mely egyszerre újra aktualitást lélt. Protekció iránt sem lehetett karzati beépítést kapni, s a kirakodt közönség hatalmas csoportokban állgott a képviselőház előtt.

Uj csillagok.

Sok dolgot van az ég alatt, a mível a létezők nem is átláthatnak. Egy hét alatt két új csillagról is van alkalmunk hallani. Az egyik itt volt már tavaly is, de azóta nem volt látható egészen a legközelebb elmulint napokig. Egy év előtt (mint fel az Andromeda csillagokéban, aztán elhalványodott megint, mintha gondolkodási idő adott volna a csillagászoknak, hogy velo foglalkozzanak s ma ismét ott ragyog előbbi helyén. Új nekünk ez is, mert egy ideig az örök homályba vesztett, de új volna a többiekhez képest akkor is, ha az egész esztendőn át ott tündökölt volna az égboltozaton. Mert mi egy esztendő a csillag életében? Csak egy pillanata a gyorsan tűnő évezredeknek! Magának a mi földünknek körül milliókba menő esztendőket számítanak. Akármilyen rövid szerint akarnak következtetni vonni korára, a számok, melyekhez intunk, irratatosak. Egyes geológiai rétegek képződéséhez, száz és százszor esztendő szükséges, s ily rétegek nagy halmaza bonyosodott egymás fölre. Más rétegek elmozdultak a riz által egészen, s az elmozdítás lassu procezsusából következtetést vonhatunk arra, hogy mennyi idő kellett ahhoz, míg egy egész nagy réteg elültinhetett. Az az idő is, mely alatt az egykor izzó föld annyira megühültelt, hogy rajta az élet gyökereit megvehette, évmilliók elmultról tesz tanuságot.

Az ég lakóinak életében egy esztendő nem is idő, ók az örökkévalóság évezredei szerint számoltanak. Az a rege, melyben a holló minden száz esztendőben rászál a nagy gyémántgyűrű tetejére, s hozzá feni egyszer a csőrért, s mire lekötöptá, akkor lesz vége az örökkévalóságnak: az a rege csak halovány képet nyújt az idő fölől, melylyel a csillagok életében számolunk. És íme két oly csillag is észlelhetünk ma az égboltozaton, melyeket két hét előtt láttunk keresett volna ott szemlünk. A már említett Andromeda, a mily váratlanul tűnt fel tavaly, ép oly gyorsan elhalványodott. Napról-napra vesztette fényét — mint egy halálközé szép leány. Ma látni lehetett még a közönséges színház látszóval is, holnap csak elegendő nagytűs mellett, aztán lét meg halványabb s végül meg nem találta a legerősebb refraktor sem. Az, hogy az idén megkerült megint, némi következtetést enged vonni természetére. Tavaly ez alig volt lebeségés. Feltevések mindentelre okokra lehetett visszanyútni, de ezek közül sok volt lehet, kevés a valószínű. Újra feltételez erre a kérdésre némi fényt vetett. Hogy egy csillag egyszerű látható, mások láthatatlan, aztán megint látható legyen, ennek csak egyfelo magyarázatát adhatjuk, melyhez megvan az analógia a hold változásaiban. Az is egyszer megtekint s szelid teli sugárainak teljes fényét küldi felénk, mások elhomályosodik, sőt oldalát fordítja a föld felé s nem láthatjuk. Valami hasonló törtémenyek kell az Andromeda vidékén látható csillagoknak is végbenneni. Egy másik csillag körül keglantál a végbenneni. Egy másik csillag körül keglantál a végbenneni. Egy másik csillag körül keglantál a végbenneni.

holdja: azt ez idő szerint meg nem mondhatja a tudomány. Annyi bizonyos, hogy körcsillagok sokkal lassabb, mint a holdé, mely minden 28 napban megtekintik. Bizonyos az is, hogy azok a teóriák, melyekkel első feltételek alkalmával származást ki akartak magyarázni, ma már nem tarthatók. Akkor ugyanis az volt nevelékünl a hit s azt pátolta nem egy tudós, hogy az Andromeda köde kezű összesűrűsödési s hogy a fénylő chaosból egy új, eddig nem létező égitest keletkezett. A keletkezésnek ez a módja magában véro nem lehetetlen. Fel kell tenünk, hogy a világindulásban keringő ködöknél, testek bizonyos körülmények között összesűrűsödnek s a mi ma fénylő volt, bizonyos idő múlva, talán évmilliók, talán évtizedek elmultrával cseppfolyó alakot vesznek fel s mint önálló égitest, mint csillag jelennek meg az égboltozaton. De ezzel a csillaggal nem mehetett végbe ez a változás. Ha egyszer megsűrűsödött tömege s ömögáldott kezdett világitani, nem lehetett ok, a mely mint elvezetési fényességét s még kevésbé lehetett ok arra, hogy azt ismét visszanyerte. Csillagunk az Andromedában minden valószínűség szerint nem önálló égitest, hanem csak egy másikkal a holdja, de egy oly hatalmas hold, mely sokszorosa nagyobb lehet a mi napunknál, s mely egy sokkal hatalmasabb égitest, körül végi pályafutását, semmint mi annak nagysága felé magunknak teljes fogalmat szerzehetünk. Egy másik új csillag a Lyrában, a magyarul ugynevezett Lanthan tűnt fel, alig néhány nap előtt. Ezt nem látjuk meg előbb. Egészen új jelenség. A Lant csillagképet igen könnyen megtalálhatjuk az égboltozaton. Jelenleg kevesebb besötétedés után, midőn még csak néhány csillag látható, majdnem függőlegesen fejtünk fölött által annak egyik legszebb csillaga, egy olcsorúdi csillag, a Véga. Alig van nála ez idő szerint fényesebb egy is. Dél felé fordítva te-

kintünk, a tejtöltő jobb felé látszik, közel attól a helytől, hol a tejt kelfélé válik. Megalálhatjuk mégispen is. Figyeljük meg a Gönczölszeker rudjának két első csillagát, hosszabbitsuk meg a vonalat, mely e két csillagot összeköti s ott irányával előre felé mintegy négyezeresen s a két egy fénylő, olcsorúdi csillagot találunk, az Arcturust, mely a Nyilásban felszik. Ha már most az Arcturustól egy vonalat képzelünk az északarki csillagig, s egy másik vonalat gondolunk északkelet felé, mely majdnem olyan hosszú, egy egyenszárú háromszöget fogunk kapni, melynek egyik sarkában az Arcturus van, másikkban az északarki csillag, harmadikkban pedig a Véga. Ez a Véga nevezetes annyiban is, mert néhány ezer esztendő múlva ez lesz a földnek sarkosillaga. A föld tengelye ugyanis lassu mozgással elhagyja mostani irányát, s mintegy állandó jelenlegi helyzetéből a másikba. Tizenkétezer esztendő múlva, unokáink az északi sarkon a Végaat fogják látni fejük fölött s a többi égitestek, maga a nap is, e körül fogják megenni napi forgasukat. Mindegyik csillag keringeni fog látszani, csupán az egy Véga marad mozdulatlanul helyén. Az új csillag ennek a Végának van szomszédságában. Hogy miképen keletkezett ez az új vendég, mi okozta hirtelen felülés, miért nem látjuk eddig azt ma, mind nem lehet meg eldönteni. Hypothéziseket csinálhatunk, de bizonyossággal nem tudhatunk meg semmit. Lehet, hogy az is olyan holdféle alakzat, mely idővel el fog homályosodni, s a minő sokkai több keringhet a mindenségben, mint a hogy azt a legelősebbek is gyanítgatnák; lehet, hogy állandó marad, lehet, hogy egészen el is tűnik megint. E csillagot egy magyar csillagász, Gothhard Jónás látta először a maga herédi csillagvizsgáló intézetében. Mello dolgot ez, hogy felmentessék, s hogy felhívja ne csak a magyar közönség, hanem a magyar kormány figyelmét is az asztronómia felé.

az a kép, a mely az üléstermet körülúto karzaton kifejelt, minden kétségen kívül helyezte az elegáns hölgyvilágnak a politikai kérdések iránt való különös érdeklődését. A haz tagjai is nagy számmal jöttek össze. Eleintén a folyosókra folyt a hangos társalgás, melynek zaja be-beesapott a nyitva maradt ajtókon az ülésterembe, a hol a nyolcvanmillios bankadósságról szóló törvényjavaslatot tárgyalták. Simán folyt a tárgyalás. Hegedüs Sándor előadó rövid beszéde után Hely Ignác és Orbán Balázs szólottak röviden a javaslat ellen. Horváth Nándor is csak rövid nyilatkozatot tett, kijelentve párta részéről, hogy a javaslatot, mint mely törvényből folyó kötelességet foglal magában, elfogadja. Hegedüs Sándor és Szajpárt Gyula gr. rövid felszólalása után a haz többbbsége általánosságban és részleteiben is el fogadta a törvényjavaslatot, mire következett a kérvények tárgyalása. Egyszerre hozzázöböltek a folyosókról a képviselők, a karzatokon, meg a tanácskozó teremben a várakozás szongzó moraja futott végig, a haz hangulata teljesen illtet a napirenden lévő kérdéshez. Izgatott, türelmetlen volt. Hanem a kérvények érdemleges tárgyalását egy formakérdés fölött való vita okozta meg. Nem volt érdektelen; ellenkezőleg, éleken menete fokozta az általános hangulat hevét. Polonyi Géza azt indítványozta, hogy a kérvényi bizottság határozati javaslatának alapdokát alkotó ismeretes királyi kézirat olvastassék fel. Jogos, méltányos és alapos kívánság volt. De Tisza miniszterelnök határozatlan elemezte és szavazást kért fölötte. A szavazás bizalmas elejét minden kellemlenségnek. Hely Ignác, Beühy Ákos, Hodossy Imre, Madarász József, Herman Ottó megyözö évrőlkel támogatták a Polonyi indítványát, de a miniszterelnök nem akarta, s a miniszterelnök akaratához kepest a többbbség le is szavazta a Polonyi indítványát. Ez az éleken szaváltság valószagos harcizás hangulata hozta az elenzéket. A jobboldal türelmetlen hallgatott, nyugodt bílecekedéssel szemlélődött és — szavazott. Erre megkezdődött a tulajdonképen való vita. Elsőnek Gajary Odón szólalt fel. Ugyancsak rossz hangja volt, s azt a három negyed órá, a mely alatt beszédtét elmondta, bizonyonnyal nem számítja elének kellemes perzei közé. Mináért beszéde elején egy vezetes hibát követett el, azt mondta, hogy Hentzi kötelességének teljesítésében vezett elő a Vi-haros lárma két e lapitálatlan nyilatkozat nyomán a baloldalon. Szemvedélyes felkiáltások zápora szakadt az előadóra, a ki mentegéni igyekezett magat, de nem tudott szőhoz jutni. A jobb oldal nyugodt rezignációval nézte a vihart és nem avatkozott bele, a mi meg kiütökösáhatta a Gajary helyzetét. Thaly Kálmán harsány hangon kiáltotta feljő: «Törvény-hamisítók!» Zajos «Eld!» kiáltások zúdultak fel, mikor az előadó szólni akart. «Mindenki ott onnan, nem odaról!» kiáltotta fölére Hoisy Pál «Szegény», «Gyalázatos» zúgták nmen is onnan is. És a szemvedélyes kifakadások nagy valódságtalanság értek egymást. A zaboló ujra kivált a Thaly hangja: «Budapestet bombáz-tatni kötelesség?» Kérdés az előadótól, a ki végre szóhoz jutott és magyarázatot igyekezett előbbi nyilatkozatát. Szavai minden pillanában elnyomta a nagy haragot. Az éleken türelmet kért, az elenzéket, kérte, hogy hallgassák meg az előadót. «Feleljen meg a kötelességének» hangzott erre válaszul. Nagy derültésgel keltett egy közboszónak az a trappans kivánság: «Halljunk inkább Vámos Belát!» (T. i. Vámos a kérvényi bizottság rendez előadója.) Gajary ezután a szőhni nem akáro zados közt-elkiáltások özönében folytatta beszédét. Valányszor a kir. kéziratot említette, felharosított a baloldalt és a kérdés: «Hol van a?» A zajos jelenetek egymást érték, de azért a zaj, a lárma, a viharos kifakadások árja korantsem volt visszatetsző; a jogos mellatlankodásnak kétségtelenül meg volt a mltósága, a mely nem szerte botányként a parlament tekintélyét. Az előadónak folytonos zaj közt elmondott beszéde után, Györfly Gyula, a kisebbbbségi vélemény előadója szólalt fel. A haz általános figyelemmel hallgatta a függetlenségi párt e szép beszédét; fiatal szonokának érdekes, tartalmas beszédét, melyben nagy sikerrel argumentált a többbbség álláspontja ellen. Kömolyan, de szónoki lendülettel s több helyen igazi melegséggel szólt a tárgyhoz, melyről sok mondani valója volt. Erdekesen beszélt a hadsereg hagyományos szelleméről, s igen ügyesen csoportosította azokat a tényeket, a melyekből helyes logikával vonta le következtetéseit. Bírálhatta, a királyi kezirat tartalmát s bizonyítgatja, hogy azzal nincsen elintézve a kérvények tárgya, vezül érvelt a magyar hadsereg mellett, karta a különvéleményben foglalt határozati javaslat ellögodását. A szép beszédet a baloldal gyasri helyeslésekkel kísérte, s mikor Györfly bevezette beszédét a független-

tellen kíván, de hozzá teszi, hogy nem kell... tenné, mert reméli, hogy a regensek végül...

Pétervári, okt. 9. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) A török csapatok... Budapesti hírek...

KÖZGAZDASÁG.

Nagyvárad, okt. 9. (O. E.) A bihari megyei gazdasági egyesület... Budapesti hírek...

ÜZLETI HETI SZEMLE.

Az időjárás a lefolyt héten bár nem felelt meg az... Budapesti hírek...

Buza a héten a szükséglet tekintve meglehetősen... Budapesti hírek...

Rozs egekly fölösleztel mellett gyengén kínálható... Budapesti hírek...

Tengeri csekély mennyiségű dekára az itteni készle... Budapesti hírek...

Határvidék... Budapesti hírek...

Table with columns: Okt. 2-9-ig, Magyar állam-vasút, Osztrák-magyar állam-vasút, Döntvény, Helyi vasút, Helyi vasút, Helyi vasút, Összesen.

Table with columns: Okt. 2-9-ig, Magyar állam-vasút, Osztrák-magyar állam-vasút, Döntvény, Helyi vasút, Helyi vasút, Helyi vasút, Összesen.

Table with columns: Okt. 2-9-ig, Magyar állam-vasút, Osztrák-magyar állam-vasút, Döntvény, Helyi vasút, Helyi vasút, Helyi vasút, Összesen.

Helyesek és magvak... Budapesti hírek...

Törvények... Budapesti hírek...

Előzetes... Budapesti hírek...

Előzetes... Budapesti hírek...

Előzetes... Budapesti hírek...

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.

A nyugatmagyar-alsóausztriai vasúti kötele... Budapesti hírek...

Összesen... Budapesti hírek...

Összesen... Budapesti hírek...

Összesen... Budapesti hírek...

Összesen... Budapesti hírek...

Összesen... Budapesti hírek...

Összesen... Budapesti hírek...

VI. Wiener Bankverein részvény 102.75. Dunagőz-hajózási rész-lára. 379. Tartva.

Bécs, okt. 9. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.)... Budapesti hírek...

Bécs, okt. 9. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.)... Budapesti hírek...

Bécs, okt. 9. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.)... Budapesti hírek...

Bécs, okt. 9. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.)... Budapesti hírek...

Bécs, okt. 9. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.)... Budapesti hírek...

Bécs, okt. 9. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.)... Budapesti hírek...

Bécs, okt. 9. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.)... Budapesti hírek...

Külföldi értéktőzsdék.

Table with columns: Október 9., Ar., Budapesti egyenlő, Külföldi értéktőzsdék.

Table with columns: Október 9., Ar., Budapesti egyenlő, Külföldi értéktőzsdék.

Table with columns: Október 9., Ar., Budapesti egyenlő, Külföldi értéktőzsdék.

Table with columns: Október 9., Ar., Budapesti egyenlő, Külföldi értéktőzsdék.

Table with columns: Október 9., Ar., Budapesti egyenlő, Külföldi értéktőzsdék.

Table with columns: Október 9., Ar., Budapesti egyenlő, Külföldi értéktőzsdék.

Table with columns: Október 9., Ar., Budapesti egyenlő, Külföldi értéktőzsdék.

Vertical text on the right margin, likely containing additional news or advertisements.

Magyar királyi szálloda.
Lippay B. F.
Kálmán N. M.
Aberkan S. M.

Schmidt Orient szálloda.
Schmidt B.
Schmidt C.
Schmidt D.

Aranyas szálloda.
Aranyas A.
Aranyas B.
Aranyas C.

Hungaria szálloda.
Hungaria A.
Hungaria B.
Hungaria C.

Két korona szálloda.
Két korona A.
Két korona B.
Két korona C.

Pannónia szálloda.
Pannónia A.
Pannónia B.
Pannónia C.

London szálloda.
London A.
London B.
London C.

Széchenyi szálloda.
Széchenyi A.
Széchenyi B.
Széchenyi C.

Erzsébet szálloda.
Erzsébet A.
Erzsébet B.
Erzsébet C.

Holzwarth-Frohner száll.
Holzwarth-Frohner A.
Holzwarth-Frohner B.
Holzwarth-Frohner C.

NYILTÉR.
Köszönetnyilvánítás.
A multkor küldött egy üveg...

50,000
JELZÁLOG-igérvényre 1 frt
„MERCUR“ váltóztöltés kiadóhivatala.

Azon igazgatóság és főlelkes alkalmával, melyet a kolera
és minden kórokozó, valamint alulról kiadó...

A tekintetes Eperjesi Népbanknak,
mint a Phönix biztosító társaság fő-
igénylőjének.

A budapesti
korcsolyázóegylet t. z. tagjainak!
Ezenfelől közöljük a t. z. tagokkal miszerint az egyet jól...

A választmány.
Nagybani és kicsinybeni
papirüzletem
f. október hó 3-tól kezdve
V. ker. Erzsébet tér 19. sz. a. létezik.

Bejelentések
Bazilika sorsjegyekre
elfogadtatnak
már májól fogva bezárólag október 12-ig...

WALZENKORN K. és FIAI
váltóháznál
Budapest, Dorottya-utca 3. szám.

Epen megjelent
Magyarország megyéinek kézi atlasza
IV. kiadás 3698

A tekintetes Eperjesi Népbanknak,
mint a Phönix biztosító társaság fő-
igénylőjének.

Városunk r. kath. főtemplomának fedele és tor-
nyá, a. e. augusztus hó 11-éről 12-ére forduló éjelen...

Uj! A fekete bűvészet. Uj!
ÁLLATKERT.
Ma vasárnap, október 10-én
4 és fél órakor délután

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK.
NEMZETISZÍNHÁZ
Évi b. 178. Havi b. 9.
Budapest, október 10-én.

M. KIR. OPERAHÁZ
Budapest, október 10-én.
Bianchi B. K. a. föllejtéssel:
Uj betanulással először:

GYOMORBAJBAN SZENVEDŐK
részben minden előforduló esetben, különösen pedig étvágytalan...

KÁVEHÁZ A „KECSKEMÉTI HÁZ”-hoz
IV., borb- és zölcfa-utca sarkán.
Minden vasár- és ünnepnapon u. n.

GYAKORLATI KÉZIKÖNYV
Fröbel Frigyes foglalkoztató eszközeihez
Fröbel Frigyes foglalkoztató eszközeihez

Eső, szél mitsem árt!
Csak 1 forint 85 kr.
„Uraknak” „Nőknek”

Eső, szél mitsem árt!
Csak 1 forint 85 kr.
„Uraknak” „Nőknek”

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, október 10-én.
Die Fledermaus.
Operette 3 felvonásban.

Városligeti
nyári színház.
Föld Zsigmond igazgató.
Brockman H.
vendéglőadósa

ma szombat és holnap vasárnap utolsó
két előadás!
A fővárosi vígadó nagyszínházában...

ma nagy
diszelőadása
a legjobb hírek és népszerű
udvari hívek, delezési és gon-
dolatolvasónak 612

BECKER tanárnak.
Pénzár megnyitási 61 7-kr,
kezdete 8-kr, vége 10 órakor.

Ma vasárnap, október 10-én
4 és fél órakor délután
az óriási léggömb felszállása

Miss Leona Dare
Állal, ki egy léggömbben megpróbált
trapezion fogaz csingyen levegőbe száll.

Somossy-féle Orpheum.
Nagymező-utca 17. sz.
Ma első feljelenés a karok nélkül született Mons. V. J. de Housa...

GYAKORLATI KÉZIKÖNYV
Fröbel Frigyes foglalkoztató eszközeihez
Fröbel Frigyes foglalkoztató eszközeihez

Eső, szél mitsem árt!
Csak 1 forint 85 kr.
„Uraknak” „Nőknek”

Eső, szél mitsem árt!
Csak 1 forint 85 kr.
„Uraknak” „Nőknek”

IDŐJÁRÁS, okt. 9. regg. 7 órakor.
Az időjárás-jelentést távirati jelentés.

Table with columns: Állomások, Légnyomás, Szél irányja, A hőmérséklet, Csapadék, Felhőzet.

Jelek magyarázata:
☉ = szélcsen, ☽ = tiszta, derült
☁ = felhős, ☁☁ = 1 felhős, ☁☁☁ = 2 felhős...

Atétekintése a mai időjárásnak:
Európában: A nagy léghőmérséklet (73-74) a kontinen...

Küldés a jövő időre:
Hozzájárulás: Keleten többnyire derült, nyugaton itt-ott...

VIZÁLLÁS 1886. október 9.
Névszerint, M. utca, V. utca, M. utca, V. utca

GYAKORLATI KÉZIKÖNYV
Fröbel Frigyes foglalkoztató eszközeihez
Fröbel Frigyes foglalkoztató eszközeihez

Eső, szél mitsem árt!
Csak 1 forint 85 kr.
„Uraknak” „Nőknek”

GEITNER és RAUSCH
szivattyú és fecskendő gyára
Budapest, Andrásy-ut 8. sz.

SZIVATTYUK
mindenfélé csövek, mint:
Kút-szivattyú, Házi-szivattyú, Fűdő-szivattyú...

Víz-mű-berendezések.
Gőz-szivattyú, Hajó-szivattyú, Akna-szivattyú...

Szivattyú-felszerelések.
Sűrű-szivattyú, Bor-szivattyú, Olaj-szivattyú...

Cső-vezetékek.
Szivattyú festőknek, Szivattyú iskoláknak...

Szivattyú-felszerelések.
Sűrű-szivattyú, Bor-szivattyú, Olaj-szivattyú...

Cső-vezetékek.
Szivattyú festőknek, Szivattyú iskoláknak...

Szivattyú-felszerelések.
Sűrű-szivattyú, Bor-szivattyú, Olaj-szivattyú...

Cső-vezetékek.
Szivattyú festőknek, Szivattyú iskoláknak...

Szivattyú-felszerelések.
Sűrű-szivattyú, Bor-szivattyú, Olaj-szivattyú...

Szivattyú-felszerelések.
Sűrű-szivattyú, Bor-szivattyú, Olaj-szivattyú...

magyar nő,
Magasabb műveltségű, előkelő modoru, középkorú

Elgyengültek,
PALLAS tudalmi és nyomdai részvénytársaság könyv-kiadó...

magyar nő,
Magasabb műveltségű, előkelő modoru, középkorú

Elgyengültek,
PALLAS tudalmi és nyomdai részvénytársaság könyv-kiadó...

magyar nő,
Magasabb műveltségű, előkelő modoru, középkorú

Elgyengültek,
PALLAS tudalmi és nyomdai részvénytársaság könyv-kiadó...

magyar nő,
Magasabb műveltségű, előkelő modoru, középkorú

Elgyengültek,
PALLAS tudalmi és nyomdai részvénytársaság könyv-kiadó...

magyar nő,
Magasabb műveltségű, előkelő modoru, középkorú

Elgyengültek,
PALLAS tudalmi és nyomdai részvénytársaság könyv-kiadó...

magyar nő,
Magasabb műveltségű, előkelő modoru, középkorú

magyar nő,
Magasabb műveltségű, előkelő modoru, középkorú

Elgyengültek,
PALLAS tudalmi és nyomdai részvénytársaság könyv-kiadó...

magyar nő,
Magasabb műveltségű, előkelő modoru, középkorú

Elgyengültek,
PALLAS tudalmi és nyomdai részvénytársaság könyv-kiadó...

magyar nő,
Magasabb műveltségű, előkelő modoru, középkorú

Elgyengültek,
PALLAS tudalmi és nyomdai részvénytársaság könyv-kiadó...

magyar nő,
Magasabb műveltségű, előkelő modoru, középkorú

Elgyengültek,
PALLAS tudalmi és nyomdai részvénytársaság könyv-kiadó...

magyar nő,
Magasabb műveltségű, előkelő modoru, középkorú

Elgyengültek,
PALLAS tudalmi és nyomdai részvénytársaság könyv-kiadó...

magyar nő,
Magasabb műveltségű, előkelő modoru, középkorú

GŐZGÉP HELYETT
OTTÓ-féle UJ GÁZMOTOR
nem igényel se kazánt, se kéményt, se külön kezelést...

GEBURTH-féle
alul és fölül tölthető
szabályozható-kályhák

ARCZTISZTÍTÓ-KENŐCS,
BŐRSZÉPÍTŐ-SZAPPAN,
valamint a dr. SPITZER-féle

WALLA JÓZSEF
cementáru-gyára
építési anyagok raktára

ARCZTISZTÍTÓ-KENŐCS,
BŐRSZÉPÍTŐ-SZAPPAN,
valamint a dr. SPITZER-féle

WALLA JÓZSEF
cementáru-gyára
építési anyagok raktára

ARCZTISZTÍTÓ-KENŐCS,
BŐRSZÉPÍTŐ-SZAPPAN,
valamint a dr. SPITZER-féle

WALLA JÓZSEF
cementáru-gyára
építési anyagok raktára

ARCZTISZTÍTÓ-KENŐCS,
BŐRSZÉPÍTŐ-SZAPPAN,
valamint a dr. SPITZER-féle

WALLA JÓZSEF
cementáru-gyára
építési anyagok raktára

ARCZTISZTÍTÓ-KENŐCS,
BŐRSZÉPÍTŐ-SZAPPAN,
valamint a dr. SPITZER-féle

GEBURTH-féle
alul és fölül tölthető
szabályozható-kályhák

ARCZTISZTÍTÓ-KENŐCS,
BŐRSZÉPÍTŐ-SZAPPAN,
valamint a dr. SPITZER-féle

WALLA JÓZSEF
cementáru-gyára
építési anyagok raktára

ARCZTISZTÍTÓ-KENŐCS,
BŐRSZÉPÍTŐ-SZAPPAN,
valamint a dr. SPITZER-féle

WALLA JÓZSEF
cementáru-gyára
építési anyagok raktára

ARCZTISZTÍTÓ-KENŐCS,
BŐRSZÉPÍTŐ-SZAPPAN,
valamint a dr. SPITZER-féle

WALLA JÓZSEF
cementáru-gyára
építési anyagok raktára

ARCZTISZTÍTÓ-KENŐCS,
BŐRSZÉPÍTŐ-SZAPPAN,
valamint a dr. SPITZER-féle

WALLA JÓZSEF
cementáru-gyára
építési anyagok raktára

ARCZTISZTÍTÓ-KENŐCS,
BŐRSZÉPÍTŐ-SZAPPAN,
valamint a dr. SPITZER-féle

WALLA JÓZSEF
cementáru-gyára
építési anyagok raktára

MEZOGAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.

A sorvetsékek kapamivveléséről.

A sorvetsékek a kapamivvelés iránt az ériklődés... A sorvetsékek a kapamivvelés iránt az ériklődés...

Erjesztő-kamrák berendezéséről.

A hortészeti legfontosabb stadiuma az erjesztés... Erjesztő-kamrák berendezéséről. A hortészeti legfontosabb stadiuma az erjesztés...

Kertészeti közlemények.

A törpe gyümölcsfákról. Sokan a törpefákat összetévesztik az ugynevezett... Kertészeti közlemények. A törpe gyümölcsfákról. Sokan a törpefákat összetévesztik az ugynevezett...

MEZOGAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.

A sorvetsékek kapamivveléséről.

A sorvetsékek a kapamivvelés iránt az ériklődés... A sorvetsékek a kapamivvelés iránt az ériklődés...

Erjesztő-kamrák berendezéséről.

A hortészeti legfontosabb stadiuma az erjesztés... Erjesztő-kamrák berendezéséről. A hortészeti legfontosabb stadiuma az erjesztés...

Kertészeti közlemények.

A törpe gyümölcsfákról. Sokan a törpefákat összetévesztik az ugynevezett... Kertészeti közlemények. A törpe gyümölcsfákról. Sokan a törpefákat összetévesztik az ugynevezett...

MEZOGAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.

A sorvetsékek kapamivveléséről.

A sorvetsékek a kapamivvelés iránt az ériklődés... A sorvetsékek a kapamivvelés iránt az ériklődés...

Erjesztő-kamrák berendezéséről.

A hortészeti legfontosabb stadiuma az erjesztés... Erjesztő-kamrák berendezéséről. A hortészeti legfontosabb stadiuma az erjesztés...

Kertészeti közlemények.

A törpe gyümölcsfákról. Sokan a törpefákat összetévesztik az ugynevezett... Kertészeti közlemények. A törpe gyümölcsfákról. Sokan a törpefákat összetévesztik az ugynevezett...

MEZOGAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.

A sorvetsékek kapamivveléséről.

A sorvetsékek a kapamivvelés iránt az ériklődés... A sorvetsékek a kapamivvelés iránt az ériklődés...

Erjesztő-kamrák berendezéséről.

A hortészeti legfontosabb stadiuma az erjesztés... Erjesztő-kamrák berendezéséről. A hortészeti legfontosabb stadiuma az erjesztés...

Kertészeti közlemények.

A törpe gyümölcsfákról. Sokan a törpefákat összetévesztik az ugynevezett... Kertészeti közlemények. A törpe gyümölcsfákról. Sokan a törpefákat összetévesztik az ugynevezett...

MEZOGAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.

A sorvetsékek kapamivveléséről.

A sorvetsékek a kapamivvelés iránt az ériklődés... A sorvetsékek a kapamivvelés iránt az ériklődés...

Erjesztő-kamrák berendezéséről.

A hortészeti legfontosabb stadiuma az erjesztés... Erjesztő-kamrák berendezéséről. A hortészeti legfontosabb stadiuma az erjesztés...

Kertészeti közlemények.

A törpe gyümölcsfákról. Sokan a törpefákat összetévesztik az ugynevezett... Kertészeti közlemények. A törpe gyümölcsfákról. Sokan a törpefákat összetévesztik az ugynevezett...

A kapamivvelésnél az azért szükséges, hogy a sorok... A kapamivvelésnél az azért szükséges, hogy a sorok...

Az erjesztő-helyiség fűtése legalkalmasabb az u... Az erjesztő-helyiség fűtése legalkalmasabb az u...

Sokan a törpefákat összetévesztik az ugynevezett m... Sokan a törpefákat összetévesztik az ugynevezett m...

Az erjesztő-helyiség fűtése legalkalmasabb az u... Az erjesztő-helyiség fűtése legalkalmasabb az u...

Az erjesztő-helyiség fűtése legalkalmasabb az u... Az erjesztő-helyiség fűtése legalkalmasabb az u...

KÁVÉ tea, rum, csokoládé, cacao stb. KUNCZ J. hamburgi kávékártyában

UJ ARATÁS. Római maróti gesztenye, igen nagyok, egy 5 kilos zsak 1 frt 80 kr.

HAZAI IPAR fővárosi első legnagyobb KÉSZ FÉRFI-RUHA-RAKTÁR.

WOLF és FODOR férfi-szabók BUDAPEST, IV., EGYETEMTÉR 5. SZ.

Titkos betegségeket, Dr. GARY ANTAL orvos, sebész, szülész és szemész

BRÜNNER TESTVÉREK csász. kir. szabadalmazott lámpagyár Bécsben

BILINI SAVANYUVIZ. Régli kútnőnek bizonyult GYÓGYFORRÁS, Raktárak

BAZILIKA SORSJEGYEK. FŐNYEREMÉNY 200,000 120,000 100,000 forint.

Szab. PARKET-FÉNYMÁZ a legjobb, legértékesebb és legolcsóbb

Kész uri ruhák tisztá gnyajuból, kezesség mellett.

Brünni Brunner Frigyes posztó-szővetek

KRONSTEINER KÁROLY (ezelől Garsch P. Simmering) olcsó és ék. leír. szabó.

Façade-festékek Bécs, III., Hauptstrasse 120., saját ház.

Dr. Jaeger G. tanár gyapjurendszere. normal ruházati társulatánál

Bazilika-sorsjegyekre legelső húzás folyó évi november 1-én.

Főnyerem. 120,000 frt Főnyerem. mátlól kezdve bezárólag október 12-ig

Az első magy. iparbank váltóháza Budapest, Deák-Ferencz-utca 5.

Legközelebbi húzás november 1-én. Bejelentések az első és legolcsóbb bejelentési áról

magyar bazilika-sorsjegyekre jutalék nélkül és költségmentesen elfogadhatók

Bazilika-sorsjegyekre legelső húzás folyó évi november 1-én.

Főnyerem. 120,000 frt Főnyerem. mátlól kezdve bezárólag október 12-ig

Az első magy. iparbank váltóháza Budapest, Deák-Ferencz-utca 5.

Legközelebbi húzás november 1-én. Bejelentések az első és legolcsóbb bejelentési áról

magyar bazilika-sorsjegyekre jutalék nélkül és költségmentesen elfogadhatók

BAZILIKA

SORSJEGYEK KIBOCSÁTÁSA.

PROSPECTUS.

Ő császári és apostoli királyi Felségének legkegyelmesebb engedélyével a **vallás- és közoktatásügyi magy. kir. miniszter** által

800,000 darab

5 o. é. forintról szóló, (8000 sorozat 100—100 számmal) **nyeremény-kötvény** bocsátatott ki.
Ezen kölcson azon alap beszerzésére szolgál, melynek feladata a Budapesti lipótvárosi Bazilika kiépítése, magyarhoni egyházi műemlékek, ezek között a budai koronázási templom, a kassai székesegyház stb. stb. restaurálása és fentartása.
Ezen kölcson 50 év alatt nyilvános sorsolások útján törlesztetik.
A sorsolások **törlesztési- és nyeremény-sorsolásokból** állanak s a törlesztési időszak alatt a törlesztési sorsolásokon kívül 102 nyeremény-húzás történik; ezen nyereményhúzásokban a melléknyereményeken kívül **200,000 frtos, 120,000 frtos, 100,000 frtos, 75,000 frtos, 60,000 frtos, 50,000 frtos, 20,000 frtos, 15,000 frtos, 10,000 frtos főnyeremények** huzatnak.

Az első sorsolás 1886. november 1-én történik

120,000 forintos főnyereménynyel,

továbbá egy 5000 frtos, három egyenként 1000 frtos, 4 egyenként 500 frtos, 20 egyenként 100 frtos, 50 egyenként 50 frtos, 62 egyenként 25 frtos nyereménynyel.

Minden egyes nyeremény-kötvény két részből áll, és pedig:

1. magából a nyeremény-kötvényből és
2. a nyeremény-szelvényből.

Ha egy nyeremény-kötvény a törlesztési sorsolásban huzatik, a tulajdonos a kötvény beszolgáltatása ellen a **legalább hat forinttól tíz forintig terjedő törlesztési összeget megkapja**, míg a nyeremény-szelvény visszaadatik s az a **további nyeremény-húzásokban is részt vesz**. Ha ellenben egy ily kötvényre a nyereményhúzásban esik nyeremény, az a nyeremény-szelvény beadása ellen fizetetik, míg maga a nyeremény-kötvény a tulajdonosnál marad mindaddig, míg valamely törlesztési sorsolásban a 6 frittől 10 frittig terjedő minimális összeggel ki nem huzatik.

Minden nyeremény-kötvény (Bazilika-sorsjegy) tehát legkevesebb 6 frittől 10 frittig terjedő összeggel fizetetik vissza, de azonkívül nyeremény-szelvénye által igényvényt is képez, mely által a nyeremény-húzásokban résztvevői jog biztosítottatik.

Ezen kölcson nyereményei **nincsenek nyereményadóval alávétve** s azok kifizetésénél csakis a 6¹/₁₀%-os díj vonatlik le.

A törlesztési- valamint nyeremény-összegek két hóval a sorsolás után a **magy. kir. központi állampénztár által fizetnek ki**.

Ezen kölcson biztosítékul szolgál a sorsolási terv szerint a kötvények s nyeremények fedezetül szükséges s a **magy. kir. központi állampénztárnál letett s ugyanott kezelt törlesztési alap**, továbbá **100,000 frt** mint tartalékalap s végre a **vallás- és közoktatásügyi m. k. miniszterium által visszatartott 500,000 frt**, mely a kötvények s nyeremények teljes törlesztéséig mint tartalékalap külön kezeletik.

A Bazilika-sorsjegyek a budapesti, valamint bécsi hivatalos tözsdelapokban jegyeztenek.

Ezen sorsjegyek ezennel forgalomba hozatnak s bejelentések azokra az alábbi feltételek mellett

f. évi október 12-én elfogadtatnak.

A sorsjegyek ára **8 frt 50 kr.** darabonként.

Minden bejelentett darab után **2 frt** biztosíték teendő le készpénzben vagy napi árfolyam szerint számítandó értékpapirokban, ezen biztosíték a bejelentésekre esett sorsjegyek átvétele alkalmával beszámítottatik, illetve visszaadatik.

Az egyes bejelentési helyeknek adandó mennyiséget az alólírott bankok fentartják maguknak, s minden egyes bejelentési hely fel van jogosítva a reá esett darabokat a nála történt bejelentésekre belátása szerint felosztani.

A bejelentésekre eső sorsjegyek **folyó évi október hó 20-tól 27-ig** az illető bejelentési helyeknél veendő a vételár lefizetése ellen.

Bejelentések elfogadtatnak:

Budapestben: a *Magyar leszámítoló és pénzváltó bank*-nál, Dorottya-utca, Wurm-udvar.
a *Pesti magyar kereskedelmi bank*-nál, Dorottya-utca 1. szám.
a *Magyar országos bank*-nál, Nádor-utca 4. szám.
Bécsben: az *Union-Bank*-nál.
az *Union-Bank váltóházánál*, I. Graben 13.

Aradon: az Aradi kereskedelmi és iparbanknál.

Besztercebányán: a Besztercebányai takarékpénztárnál.

Bielitzben: a Bielitz-Bialai kereskedelmi és iparbanknál.

Bozenben: Schwarz E. fia uraknál.

Brassón: az Első erdélyi banknál.

Brodyban: Nathansohn és Kallir uraknál.

Brünnben: a Mährische Escompte-Banknál. Herber L. ur bank és nagykereskedésében.
Herber Laur jun. urnál.

Czernovitzben: a Bukovinaer Bodencredit-Anstalt-nál.

Debreczenben: a Debreczeni kereskedelmi és iparbanknál.

Esztergomban: az Esztergomi takarékpénztárnál.

Fiumeban: Leopoldo Windspach urnál.

Franc Corossacz & Figlio uraknál.

Grácban: a Steiermärkische Escompte-Bank-nál.

Neuhold A. urnál.

Győrött: a Győri általános hitelbanknál.

Győrött: Jerfy Antal és fia uraknál.

Innsbruckban: Loewe M. urnál.

Payr és Sonvico uraknál.

Kassán: a Kassai kereskedelmi bank részvény-társaságnál.

Klagenfurtban: Rothauer J. M. urnál.

Kolozsvárott: Hutflesz Károly urnál.

Krakkóban: Mendelsburg Béla urnál.

Laibachban: Luckmann L. C. urnál.

Meyer J. C. urnál.

Lembergben: a K. k. priv. Galizische Actien-Hypotheken Banknál.

a Landesbank des Königreiches Galizien-nál.

Schellenberg Ágost urnál.

Linczben: a Bank für Oberösterreich und Salzburgnál.

Poche Ferencz urnál.

Nagy-Kanizsán: a Nagy-kanizsai kereskedelmi és iparbanknál.

Nagyváradon: a Biharmegyei takarékpénztárnál.

Nyitrán: a Nyitrai kereskedelmi és hitelintézetnél.

Olmützben: Hirsch W. C. urnál.

Pécsett: Schapringner J. urnál.

Pozsonyban: a Pozsonyi kereskedelmi banknál.

Edl Tivadar urnál.

Prágában: a Böhmsche Escompte-Banknál.

a Böhmsche Union-Banknál.

a Zivnostenska-Banka pro Cechy a Moravy.

Salzburgban: Spängler Károly urnál.

Steininger Károly urnál

Szegeden: a Szegedi kereskedelmi és iparbanknál.

Sopronban: a Soproni építési és földhitelbanknál.

Temesvárott: a Temesi takarékpénztárnál.

Triestben: az Union-Bank fiókintézeténél.

Ujvidéken: Kleintsek József urnál.

Zágrábban: a Horvát leszámítoló banknál.

a Horvát kereskedelmi bank váltóüzleténél.

Bejelentések ezenkívül elfogadtatnak az egész osztrák-magyar birodalom nagyobb városai pénzügyintézeténél és váltóházainál is.

A bejelentésekhez szükséges mintapédányok az egyes bejelentési helyeknél rendelkezésre állanak.

Budapest, 1886. október havában.
Bécs,

Magyar leszámítoló és pénzváltóbank.

Union-Bank
Bécsben.

Pesti magyar kereskedelmi bank.

